

# 国象女子世界冠军候选人赛中国队锁定冠军

## 亚洲国际跳棋锦标赛结束 中国队斩获15金

本报记者 葛会忠

2024年国际象棋女子世界冠军候选人赛于北京时间4月21日在多伦多进行了第13轮的争夺。中国棋手谭中怡和俄罗斯名将戈里亚奇金娜，提前为中国队锁定了本届赛事的冠军。

中国棋手谭中怡和雷挺婕是上一届国际象棋女子世界冠军候选人赛的亚军和冠军，上一届比赛采用的是淘汰赛制，本届比赛改回到了双循环赛，共14轮。在这样的赛制中，两位中国棋手依然展现出强大的竞争力。前12轮比赛结束后，谭中怡积8分排名第一，雷挺婕积7.5分排名第二，俄罗斯棋手戈里亚奇金娜和拉戈诺与印度老将科内鲁同积6分并列第三。这意味着最后两轮谭中怡只需要再拿半分就可以提前为中国队锁定冠军。

第13轮谭中怡执白先行，与戈里亚奇金娜交战29回合，在车象兵残局中形成重复局面不变作和，这是本轮最早结束的一盘对局。雷挺婕本轮执黑迎战印度棋手瓦伊莎丽，在第61回合出现比较明显的失误，战至第67回合遗憾告负。这盘棋耗时5个多小时，是本轮最晚结束的一盘对局。至此瓦伊莎丽在一度遭遇四连败之后，已经完成了四连胜。本轮其他两盘对局中，拉戈诺执黑弈和保加利亚棋手萨里莫娃，科内鲁执白弈和乌克兰棋手安娜·穆兹丘克。

本轮比赛结束后，谭中怡积8.5



谭中怡(左)在比赛中。

分继续排名第一，雷挺婕在输棋之后仍然以7.5分排名第二。戈里亚奇金娜、拉戈诺、科内鲁和瓦伊莎丽同积6.5分并列第三。安娜·穆兹丘克和萨里莫娃同积5分。在比赛仅剩最后一轮的情况下，无论第14轮的比赛结果如何，冠军肯定已经归中国队所有。同时对谭中怡来说，最后一轮她只需再拿半分，即可确保冠军归自己所有。

最后一轮，谭中怡将执黑迎战安娜·穆兹丘克，雷挺婕执白对阵科内

鲁，拉戈诺执白对阵瓦伊莎丽，戈里亚奇金娜执白对阵萨里莫娃。不出意外的话，中国棋手包揽女子世界冠军候选人赛冠军的场面将再次重演。由于不论最终结果如何，至少冠军已经铁定属于中国队，这也就是说还是由中国棋手获得向世界棋后居文君挑战的资格。同时这也意味着，下一届国际象棋女子世界冠军赛的冠军还是属于中国队。

同期在多伦多进行的国际象棋世界冠军候选人赛第13轮比赛中，俄罗

斯棋手涅波姆尼亚奇执白弈和美国棋手中村光，美国棋手卡鲁阿纳执黑击败印度棋手普拉格纳纳达，印度棋手维迪特执白弈和阿塞拜疆棋手阿巴索夫，印度棋手古克什执白击败法国棋手菲罗贾。本轮比赛过后，古克什积8.5分在积分榜上一马当先，随后是同积8分的卡鲁阿纳、中村光和涅波姆尼亚奇，冠军肯定将从这4名棋手中产生，而且最后一轮这4人将捉对厮杀，中村光执白对阵古克什，卡鲁阿纳执白对阵涅波姆尼亚奇。

# 中国国际象棋冠军赛韦奕强势夺冠

本报记者 葛会忠

“华颐杯”第三届中国国际象棋冠军赛上周在绍兴咸亨大酒店落下帷幕。韦奕在决赛中3比1击败马群，夺得冠军。这也是他继去年之后，连续第二次夺得该赛事冠军。

在上届比赛中，韦奕与卢尚磊一直激战到突然死亡加赛才分出高下。不同于上一届跌宕起伏的夺冠经历，本届比赛韦奕整体表现明显更加强势，夺冠过程要顺利得多。在进入决赛前，他每一轮都没有下满四局就提前终结比赛。1/8决赛中，韦奕直落三局淘汰黄仁杰。1/4决赛，韦奕2胜1和淘汰上届亚军卢尚磊。半决赛面对本届赛事的最大黑马薛皓文，韦奕没有让冷门发生，连胜三局将薛皓文淘汰出局。马群在相继淘汰鹿妙夷、徐英伦和余泱漪之后，抢到另一个决赛席位。

决赛中，韦奕首局执白获胜，接下来的两局，双方都没有进行过多纠缠，迅速下成和棋。第四局马群执白先行下得非常积极，主动弃子猛攻。韦奕防守得当，并抓住机会成功逆转获胜。这样韦奕就以3比1的总比分击败马群，第二次捧起该赛事的冠军奖杯。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动

管理中心、中国国际象棋协会主办，浙江省智力运动管理中心、绍兴市越城区人民政府承办。赛后韦奕表示，比赛体验越来越好，对自己的总体发挥也比较满意。不过虽然成功卫冕，但是韦奕也通过比赛感到自己需要改进的地方还有很多，每场比赛都是非常宝贵的积累经验的过程，特别是这种高水平的实战练兵机会，对棋手来说非常重要。

在季军争夺战中，余泱漪直落三局击败小将薛皓文，获得本次赛事的季军。赛后薛皓文表示，这次比赛给自己带来了非常大的收获，赛前没想到能够进入四强。虽然成功闯入了半决赛，但是在后面的比赛中犯了不少错误，所以还是有些遗憾。目前薛皓文还在上高中，周一至周五他将重心放到学业上，到周末的时候集中精力训练。通过这次比赛薛皓文看到了自己与特级大师的差距，尤其是在开局方面，他觉得自己功力尚浅。

值得一提的是，本届比赛韦奕总共下了13盘棋，取得10胜3和的突出战绩，表现分高达2853分，快棋实时等级分上涨了14.6分。目前韦奕的快棋实时等级分已经上涨至2757.6分，仅次于挪威棋手卡尔森和中国棋手丁立人，排名快棋实时等级分世界排名榜的第三位。



韦奕在比赛中。

刘毅摄

# 全国桥牌锦标赛峨眉山收兵 精彩赛事成为“桥牌节日”

张晨昱

4月21日，为期11天的“峨眉雪芽杯”2024年全国桥牌锦标赛在四川乐山峨眉山收兵。在最后结束的混合团体赛中，由陈航、曹强、张亦卓、王南、黄伟明、吴雨组成的博思软件队夺得冠军。

本届比赛混合团体赛参赛队多达91支，创历史新高。经过8轮预赛，积分排名前32的队伍进入淘汰赛，博思软件和JJ比赛队在半决赛中分别淘汰大连天誉和北京如海进入决赛。决赛打四节共48副牌。两支队伍实力相当，其中博思软件队有女子世界冠军王南加盟，JJ比赛队则有女子世界冠军冯学凤助力。经过激烈角逐，博思软

件队以109比69的总比分获胜，捧得冠军奖杯。JJ比赛队获得亚军，北京如海队获得季军，大连天誉队名列第四。

混合双人赛、瑞士团体赛和分级双人赛也都是在最后一个比赛日结束。混合双人赛有104对参赛组合，经过预赛、复赛和决赛阶段各11轮的较量，最终获得前三名的组合分别是陈军/康健、张哲林/王琪、林越/钱劲松。瑞士团体赛有46支参赛队，经过8轮比拼，PO525、云山珠水二队和锦江红三支队伍分别获得前三名。本场分级双人赛是本届全国锦标赛进行的第四场，经过24副牌的角逐，周丹/冯向琴、徐双未/黄耀、杨凡/莫云分别获得前三名。

值得一提的是，本届全国桥牌锦标赛参赛规模及项目设置均创历史

新高。据担任裁判长的国家级裁判王伟介绍，本届比赛共有来自全国各地的1250人参加，比赛项目15个，其中老年团体赛为新增比赛项目。为了确保竞赛工作圆满顺利进行，竞赛团队实行每天早会制度。国家级裁判李铭华担任本届赛事运行官。他说，本届比赛参赛选手比去年增加了25%，这增加了竞赛组织工作的难度，但由于组委会执行单位赛前准备充分，竞赛团队工作认真、细致周全、专业高效，因此赛事运行平稳畅通。再就是赛场秩序良好，参赛选手积极配合竞赛团队工作，文明参赛、公平竞技，表现出良好的竞赛风貌。

全国桥牌锦标赛是中国桥牌协会主办的传统桥牌赛事，面向广大桥

牌爱好者，因设项多、参赛灵活，被桥牌爱好者称为“桥牌节”，在比赛中业余牌手有机会与包括世界冠军在内的高水平牌手同场竞技。本届比赛参赛选手的最大年龄差为68岁，来自成都的王俊洁只有11岁零3个月，他与爸爸妈妈一起参加了4个项目的比赛。学习桥牌仅半个月的杭州6年级小学生邱辰曦刚满12岁，在妈妈的陪伴下参加了3个项目的比赛，收获了宝贵的参赛经验。

为带给大家更好的参赛体验，担任组委会秘书长的姚春华带领团队精心组织、注重细节。组委会出色的工作赢得了大家的一致好评。这是全国桥牌锦标赛连续三届在四川乐山峨眉山举行，比赛得到了当地政府及相关部门的大力支持。为了感谢乐山峨眉山对桥牌运动的大力支持，中国桥牌协会副主席徐双未代表中国桥牌协会向乐山市体育局和峨眉山市人民政府赠送了纪念杯。

## 全国国际象棋个人锦标赛乙组开赛

本报讯 2024年全国国际象棋个人锦标赛乙组比赛于4月21日在聊城揭开序幕。来自全国各地的280多名棋手齐聚聊城，争夺全国国际象棋个人锦标赛甲组比赛的参赛资格。

比赛共进行11轮，计算国际等级分。本届比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办，聊城市教育和体育局、聊城市东昌府区人民政府承办。在赛前举行的赛风赛纪专题会议上，中国国际象棋协会就严肃赛风赛纪、保证安全圆满办赛提出要求。参会人员集体学习了国家体育总局发布的《体育赛事活动赛风赛纪管理办法》以及中国国际象棋协会近期制定的

相关制度规范。为严格规范赛场管理，营造公平、公正的竞赛环境，各参赛队签署并提交了赛风赛纪承诺书。

本次比赛分为男子组和女子组，男子组有186位男棋手报名参赛，女子组有96位女棋手报名参赛。出生于2008年的杭州小将金悦恒是等级分最高的男棋手。同样出生于2008年的重庆小将王楚乔是女子组等级分最高的参赛棋手。

值得一提的是，获得本次比赛男子组、女子组前三名的棋手，将可以拿到相应组别的2025年全国国际象棋个人锦标赛甲组比赛的参赛资格。

(葛会忠)

## 连接全国桥牌锦标赛赛场 全国桥牌通讯赛在乐山搭建舞台

车宇

4月21日下午，2024年全国桥牌通讯系列赛乐山分赛场在四川乐山中信国安峨眉山体育馆“峨眉雪芽杯”2024年全国桥牌锦标赛赛场发牌，48对组合共96人同场竞技。

参赛选手中不乏全国桥牌锦标赛参赛者，能够在全国桥牌锦标赛赛场参加全国通讯赛选手们都感到很高兴，分赛场的赛事组织工作由全国桥牌锦标赛赛事组委会和乐山市桥牌协会精心组织，全国桥牌通讯赛在全国桥牌锦标赛期间举办，不仅丰富了赛事内容，也进一步带动了桥牌运动在四川乐山峨眉山的普及推广。

2024年全国桥牌通讯系列赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会主办，比赛以线上线下相结合的形式举办。线下比赛为双人赛，所有赛场均使用相同牌型，全国统一计分，各地凡符合办赛要求的桥牌协会、俱乐部、基层活动站及相关单位均可组织赛事。爱好者就近选择本地区赛

场，和全国牌友一较高下。

本月比赛共有26个省市区96家单位建立了132条赛线，其中上海、四川、北京、湖北赛场设置数量位居全国前列。各地积极发挥基层桥牌协会及俱乐部的力量，推进桥牌进社区、进商圈、进学校、进机关单位等，广邀桥牌爱好者共享智慧竞技的乐趣。线上赛事同样激烈，共有三万人次通过新睿桥牌客户端和金桥在线网络平台展开对决。

全国桥牌通讯赛举办历史已有20多年，是桥牌传统赛事，也是广受爱好者欢迎的全民健身群众性赛事。2024年中国桥牌协会持续加大通讯赛举办力度，重点加强青少年赛线的建立，为青少年牌手提供更高水平的参赛交流平台。9岁的黄舒玄参加了北京市海淀区桥牌协会组织的青少年赛线，他说平时能够参加全国比赛的机会不多，通讯赛是全国赛而且就在家附近举办，他从去年开始每月和搭档一起参赛，不仅和同赛场的小伙伴比赛，还能参加全国排名，促进了自己和搭档打牌水平的提高。